



Извештај

СТАРА ПЛАНИНА, Дојкинци, Тупавица, Понор

Датум: 15/ 16.07. 2023. године



Фото. Планинари на Тупавици

Авала је 15 и 16. јула 2023. године организовала викенд планинарску акцију на Старој планини. Полазиште је било са паркинга на почетку Сарајевске улице у 6 сати а путовање реализовано аутопутем до Пирота и даље преко Рсоваца до села Дојкинци.

13 планинара имало је прилику да ужива у Парку природе и бисеру југоисточне Србије. Прво смо посетили село Рсовци где се у пећини подно Владикиних плоча крије црква светих апостола Петра и Павла а у њој јединствена фреска ћелавог Исуса. Искористили смо време и за уживање поред Височице, реке која извире у Бугарској а улива се у Завојско језеро.

Наредна дестинација по плану након доласка у Дојкинце био је одлазак до једног од најлепших водопада Србије, Тупавице. Препешачили смо 11,20км уз незнатан успон од 175м уживајући све време у шетњи поред Дојкиначке реке и изворима које су планинари вешто користили за освежење. Водопад Тупавица никога не оставља равнодушним па смо неми пред њим стајали дуго...

У касним поподневним сатима сместили смо се код још једне наше Породице, а домаћин Миљан се потрудио да нас дочека на најбољи могући начин на опште задовољство свих.



Фото. Планинари на успону од Дојкинаца ка Бодином врху

Други дан је био резервисан за планинарски подухват, успон на Бодин врх 1484м и обилазак чуда природе по имену Понор. Крашка увала Понор је највећа на Старој планини и представља реку понорницу која је нашла пут до пећине а онда на мистичан начин из ње шикља на светлост дана... Статистика дана била је 10км уз успон од 660м прелепом шумском стазом уз жубор старопланинског потока и цвркут птица и делом преко пашњака уз мирис пољског цвећа.

Након спушта планинари су освежење пронашли у Дојкиначкој реци у којој је било и купања.

У Београд смо из Дојкинаца кренули у 15:00 часова а стигли у Сарајевску улицу у 20 сати.

Све што је било предвиђено планом и програмом акције је и реализовано.

***„Отворите се преда мном, цветне круне,
што се отварате једном за свог века!
Самоћо, свирај,
удари у струне
тек порођених извора и река!“ – Десанка Максимовић***

Акцију организовао: водич Божидар Пурић М.Б. 889

Реализацију акције помогао водич Живота Лазаревић М.Б. 667